

В ИСМИ состоялась встреча с экспертом Национального института восточных языков и культур Франции



4 июня 2025 года в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) состоялась встреча с докторантом Исследовательского центра Европа-Евразия французского Национального института восточных языков и цивилизаций Микаэлом Левистоном.

В ходе переговоров стороны обсудили текущее состояние и перспективы взаимодействия между Узбекистаном и Францией, а также вопросы регионального сотрудничества.

Собеседники отметили поступательное развитие отношений между странами и подписание Декларации о стратегическом партнёрстве в марте 2025 года в ходе официального визита Президента Республики Узбекистан Ш.Мирзиёева в Париж. Было подчёркнуто, что созданные эффективные механизмы партнёрства на парламентском, правительственном и отраслевом уровнях формируют прочную основу для дальнейшего углубления и расширения взаимовыгодных связей между государствами.

Особое внимание было уделено перспективным направлениям взаимодействия. Стороны констатировали, что кооперация в таких областях, как образование, зелёная энергетика, изменение климата, будет способствовать расширению двустороннего сотрудничества.

М.Левистон высоко оценил консолидацию центральноазиатского региона и роль Узбекистана в этом процессе. «Ташкент выступает в качестве двигателя интеграции в Центральной Азии», – считает эксперт. В данном контексте гость выразил мнение, что успешный опыт Центральной Азии

по выстраиванию региональной кооперации может служить образцовой моделью многостороннего взаимодействия для других региона мира.

По итогам встречи стороны подтвердили взаимную заинтересованность в дальнейшем углублении партнерских связей между аналитическими центрами Узбекистана и Франции. Была выражена уверенность, что расширение партнёрства на экспертном уровне будет способствовать углублению взаимопонимания и выработке согласованных подходов по ключевым вопросам двусторонней и региональной повестки.

Национальный институт восточных языков и культур (INALCO) является одним из ведущих вузов Франции и Европы в области исследования и изучения восточных языков. В INALCO преподаются 93 языка и обучаются более 9000 студентов. Институт имеет около 200 партнёрских соглашений с учебными заведениями более 100 стран.